
令和６年度第１回釧路警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和６年６月28日(金) 午後１時０分から午後２時30分まで

２ 開催場所

釧路方面釧路警察署 大会議室

３ 出席者

⑴ 協議会委員 12人（定員12人）

会 長 簑島 弘幸

副会長 菊池 吉史

委 員 奥田 陽子、梅崎 明生、白田 和史、安藤 祐子、𠮷村 眞由美、

小畑 由紀、鈴木 幸雄、根本 歩、吉田 敦子、須子 波留美

⑵ 警察署員 ７人

署 長 本間 博幸

副署長 菅野 充彦

刑事・生活安全官 大江 正厳

地域官兼地域課長 糸井 俊博

交通官 工藤 敦也

警務官兼警務課長 岡田 雅之

警務係長（事務局）

４ 会長挨拶

釧路も暑い日が出てきておりますが、本日が第１回目の協議会の開催ということ

で、署長や副署長が替わり警察署の雰囲気も変わったところですが、本日の協議会

の内容は、犯罪発生状況等の説明のほか、警察業務の紹介ということで、ここ数年

は新型コロナの流行で会議自体が開けなかったですが、実地でいろいろなものを拝

見できるとのことで、私も非常に楽しみにしております。

本日はよろしくお願いいたします。

５ 署長挨拶

本年３月25日付けで釧路警察署長を拝命いたしました本間でございます。

改めてよろしくお願いいたします。

本日は御多用中のところ、令和６年度第１回の協議会に御賛同賜りましてありが

とうございます。また平素から警察行政各般にわたりまして、深い御理解御協力を

賜りまして改めて御礼申し上げます。

警察署協議会は、平成11年から12年にかけて全国的に警察の不祥事が相次ぎまし

て国家公安委員会の求めで警察刷新会議がもたれ、計６人の有識者が合計で11回の

討議をした後に「警察刷新の緊急提言」という形で示されました。

そこには大きく９項目のうち一つに「住民の意見の警察行政に」という項目に基

づき、各都道府県警察や各警察署に協議会を置くということになった次第でありま

す。

従いまして、本日の協議会におきましても、それぞれ地域の実情や委員の皆様方

の御意見御要望等を賜りまして、その内容に基づいた警察署の運営を進めてまいり



たいと思いますのでよろしくお願いいたします。

結びに、本日御参会の皆様の御健勝を御祈念申し上げ私の挨拶とさせていただき

ます。

６ 協議説明

⑴ 犯罪の発生状況と防止対策

⑵ ヒグマの出没状況

⑶ 交通事故発生状況と取組状況

７ 協議内容

⑴ 犯罪の発生状況と防止対策に関する質疑応答

委員：重要犯罪の認知件数が７件で、検挙件数が８件となっていますが、認知

件数より検挙件数が多いのはどうしてですか。

警察：認知件数とはその年の１月１日から認知したものをいい、例えば昨年認

知した事件を今年検挙した場合、このように逆転した状態になります。

委員：ＳＮＳ型投資詐欺の関係で、政権が進めているＮＩＳＡやｉＤｅＣｏと

いった政策の影響は感じられますか。

警察：お金に絡む制度を悪用した、例えば給付金を返還すると言ってだます手

口は以前からあります。更に我々が懸念しているのが、新紙幣の導入に

伴い、「今なら旧紙幣を新紙幣に取り替えられますよ。」とうそを言って

お金をだまし取る事件の発生です。

その対策として、銀行は旧紙幣を回収することは無い旨のチラシを配布

して広報啓発を実施しております。

委員：ＳＮＳはいろいろな種類がありますが、配布されたチラシはＬＩＮＥに

関するものです。

どういったＳＮＳを活用しているか統計みたいなものはありますか。

警察：統計はありませんが、インスタグラムやＸを悪用しているものもありま

すし、事案によっては、ＳＮＳも複数用いたものがあり、バナー広告か

ら接触してだんだん親しくなってＬＩＮＥを交換したり、個人の情報を

聞き出したりしてから、お金をだまし取る手口が多いです。

委員：50歳から60歳代くらいの経営者と話をしたときに、その人が「フェイス

ブックをやっていると友達リクエストが多くなる。」と言っていたので、

私はその人に「それは詐欺の可能性があるから気を付けた方が良いよ。」

と話したことがあります。

釧路でも色々な人に届く周知があったら良いなと思いました。

警察：ＳＮＳはコミュニケーションツールで、知らない人と接点を持って仲が

良くなることができる便利なものですが、話の内容がお金の話になった

ら詐欺だな怪しいなと思えるような周知を徹底していきたいと思います。

⑵ ヒグマの出没状況に関する質疑応答

委員：まりも国道に新しい看板が３つくらい立っていますが、あのクマは白糠

丘陵というか、白糠と釧路の間の地域から降りてきているか分かります

か。

警察：今日行った現場で会ったハンターに話を聞くと、この地域の大元のボス

は白糠の山に巣があるようです。その根拠としては空港の白糠側でも目



撃例があるからです。

したがって、その山から釧路市内方向に流れているのではないかとのこ

とでした。

委員：昨年阿寒で出没したクマは駆除できていないですよね。

警察：そのとおりです。

出没場所が山奥と言った危険な場所なので、そこまで立ち入ることの無

いよう注意喚起をしていこうと思います。

委員：今の話は私の住んでいる地域のことですけど、夜にパトカーがパトロー

ルしているのを見ると住民としては安心しますが、このクマはこれまで

目撃されているものと同一かわかりますか。

警察：鶴居から流れているのか、別保のものかについては、クマの行動範囲は

広いので詳しくはわかりません。

⑶ 交通事故発生状況と取組状況に関する提言

委員：信号機の見間違いの関係で、白金町と喜多町の間にある五叉路について

です。

そこは駅裏の直線路と斜めから入る道、陸橋から降りてくる道が交わり

ますが、白金町の斜めの道を走行する車が、駅裏の直線路側の信号機が

青になったのを自分側の信号機が青になったと勘違いして飛び込んでき

たものを、私は既に２度ほど目撃していますが、あれはなんとかなりま

せんか。

見えづらいからではなく、両方見えるから間違えると思います。

つまり向きの問題ではなく、灯火を板で見えなくする方法などがあると

思います。

警察：現場を確認して打てる手を検討し、次回報告いたします。

⑷ 諮問事項に関する提言

委員：諮問事項について何か検討していることはありますか。

警察：現在検討しているのは、警部以上幹部全員を招集して皆様方と顔合わせ

をするほか、あらかじめ質問事項を提出していただいた上で、更に深め

た協議会にしたいと考えております。

２点目については、２回目の時期に合わせて提案させていただきます。

委員：委員は特別職の非常勤の地方公務員とされていて、これから選挙も近付

いてきますが、我々は何ができて、何ができないかを改めて教えていた

だけますか。

警察：それにつきましては、次回というよりも早い時期に示させていただきま

す。

８ 次回開催予定

次回の開催期日については、会長等と協議の上決定する。

令和 年 月 日

会 長 ○印



令和 年 月 日

副会長 ○印


